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SOSTEGNO AD INVESTIMENTI NELLE AZIENDE 

AGRICOLE – ANNUALITA’ 2017  

 

NORMATIVA ESSENZIALE DI RIFERIMENTO 

‐ PSR Marche 2014– 2020 ‐ Sottomisura 4.1 “Sostegno ad investimenti nelle aziende agricole” Annualità 2017 

 

RISORSE DISPONIBILI 

Le risorse messe a disposizione ammontano a € 12.500.000,00. 

 

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE E PROCEDURA DI ATTUAZIONE 

Le domande potranno essere presentate attraverso la piattaforma SIAR fino al 12 settembre 2017. 

 

SOGGETTI BENEFICIARI   

Imprenditori agricoli ai sensi dell’art. 2135 del Codice Civile. 

Possono  inoltre  presentare  domanda  anche  gli  enti  pubblici  o  associazioni  agrarie  a  condizione  che 

conducano direttamente i loro terreni agricoli di proprietà. 

 

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE 

In forma singola o associata. 

 

INVESTIMENTI AMMISSIBILI 

Sono ammissibili i seguenti investimenti 

1) Fabbricati strumentali all’attività agricola: 
‐ fabbricati per le produzioni zootecniche; 
‐ fabbricati per la produzione di vegetali; 
‐ fabbricati necessari per il diretto svolgimento delle attività agricole; 
‐ fabbricati  ed  impianti  destinati  all’attività  di  lavorazione/conservazione/trasformazione  e 

commercializzazione dei prodotti agricoli. 
2) Macchine e attrezzature nuove e/o usate; 
3) Apparecchiature e le strumentazioni informatiche nuove; 
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4) Investimenti per ricoveri in alpeggio e per i punti d’acqua in area montana; 
5) Opere di miglioramento fondiario; 
6) Impianti per la produzione di energia da fonti rinnovabili; 
7) Acquisto terreni; 
8) Contributi in natura; 
9) Spese generali 

 

INTESITA’ DI AIUTO 

Il  massimale  stabilito  in  termini  di  contributo  pubblico  è  di  €  750.000,00  per  beneficiario  per  l’intero 

periodo2014‐2020. 

Per il contributo concesso in conto capitale, l’intensità di aiuto è riportata di seguito: 

 

Criteri di differenziazione 

dell’aiuto  

  Tipologie di investimento    

Trattori, macchine 

semoventi e relativa 

attrezzatura agricola

Investimenti per la 

trasformazione e 
commercializzazione

e punti vendita 
aziendali e punti 

vendita extra aziendali 
in filiera 

Altri investimenti 

 

Investimenti prioritari di cui alla Tabella 

1. esclusa la 
trasformazione 

/commercializzazione i punti vendita i 

trattori 
le macchine semoventi 
e la relativa attrezzatura 

Giovani agricoltori entro 5 anni 

dall’insediamento (*)   40%   40%   40%   50%  

Agricoltori nelle zone montane  
di cui all'art. 32, lettera a) del 

Reg. (UE) 1305/13  
40%   40%   40%   60%  

Investimenti realizzati 

nell’ambito del partenariato 

europeo per l’innovazione  
40%   40%   40%   50%  

Agricoltori beneficiari della 

misura 10.1. o 11. nell’ambito 

di un accordo agroambientale 

d’area (**)  
40%   40%   40%   50%  

Altri agricoltori  
30%   40%   30%   40%  

 

(*) Giovane agricoltore: E’ considerato giovane agricoltore colui che al momento della domanda rispetta tutte le seguenti condizioni:   
1‐ non aver compiuto il 41° anno di età al momento della presentazione della domanda di sostegno nella sottomisura;  
2‐ essere  insediato  (iscrizione  al  registro  delle  imprese,  sezione  speciale  “imprese  agricole”  o  “piccoli  imprenditori  individuali‐ 

coltivatori diretti”, della C.C.I.A.A  ) durante  i 5  anni precedenti  la presentazione della domanda di  sostegno nella  sottomisura; 3‐ 

capacità professionale dimostrata con le stesse condizioni previste per l’accesso alla misura 6.1 del presente programma o in base 

alla misura 112.  Tale requisito può essere dimostrato entro la data di presentazione del saldo finale.  
 (**) Gli investimenti possono beneficiare del tasso maggiorato qualora siano collegati alle operazioni di cui agli articoli 28 o 29 del  
Reg. (UE) 1305/13  

 


